

见报即有奖
最高2000元齐鲁理工学院杯
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com微信
二维码

飞来小天鹅落入百姓家

应是迁徙途中拉肚子掉队,已被送到动物园接受救治

我是一只能飞一万米高的小天鹅,可是前几天我差点在济南倒了大霉。在路过济南时,我突然感到肚子疼想拉稀,结果就掉到了一位市民家中。多亏济南动物园的工作人员悉心照料,我才恢复健康。现在,我在济南动物园已经安了家,都不大想回老家了呢!



小天鹅已经可以自由活动。 通讯员 郭玲 摄

本报见习记者 高寒

每年秋天,我们都会从俄罗斯老家来到中国南方过冬,近些年,同伴们发现山东半岛和黄河口那边也是个不错的过冬地,荣成附近的天鹅湖更是被我们占领了。这不今年,我们飞到山东后就留了下来,过了一个暖暖的冬天。前几天气温回升,我们三五成群地准备回俄罗斯避暑,谁知道飞到济南上空时,我掉队了。

可能是前几天吃坏了肚子,当时就感觉想拉稀,翅膀慢慢地就没劲了。眼看着我的同伴们越飞越远,我却开始往下坠。飘啊飘,我就飘到了十六里河街道的一个院子里。过了一会儿,一位大叔进了院子,就想靠近我。我飞不动,只能大声呼救,可是有啥用呢?当时我就觉得这下肯定完蛋了,八成会被人拿去拔毛炖了吃。

可是那位大叔好像没有恶意,他从屋里拿出了一些吃的和水放到我眼前。水我还能将就下,可是食物我却一点都吃不下去。两天的时间里,我每天都拉肚子,身上也越来越没力气,那位大叔发现实在伺候不了我,就把我送到了济南动物园。到了动物园后,几位兽医给我开了消炎药,喂我吃营养饲料,等我有了力气之后,他们还给我打了防疫针,驱赶身上的寄生虫,这样一套下来,别提多舒服了!

等我身体彻底恢复后,动物园把我暂时放到了白鹭馆,并且与济南的游客见了面。刚开始这边的几只“地头鹅”不欢迎我,我一

进去,它们几个就冲着我乱叫,想把我赶出去。多亏饲养员好好安抚,我才能顺利入住。听说,像我这种国家二级保护动物,动物园现在只能暂时寄养。今后我去哪儿,还得看林业部门的安排,或是放回野外,或是继续留在动物园。

提到天鹅,很多人都想起了童话故事里的白天鹅。其实我们和白天鹅是有区别的,白天鹅学名大天鹅,而我是一只小天鹅。名字叫小天鹅,不是指我们没长大,而是我们和大天鹅根本就不是一个物种。当然,我们在体型上比大天鹅要小那么一点。

虽然在动物园的生活不错,但我心里还是有一个挂牵的“鹅”,那就是我的另一半。大部分鸟类,特别是天鹅这种大型鸟,都是“一夫一妻制”,一只天鹅一生中大多只会选择一个异性进行交配。其实这次我们赶回俄罗斯,就是为了在那儿筑爱巢进行繁殖,可现在我掉了队,并且不再认识回家的路,我的另一半可能就要独守空房了。

再坚贞的爱情也抵挡不住时间的打磨,如果我的另一半长时间等不到我,它就会再找一个异性,继续把日子过下去,我也从来没听说过会有小天鹅因为另一半丢失而不再交配的事情。这样我呆在济南,也能放心了,因为“会有天鹅替我爱它”,相比于终生孤独,我更希望它能够幸福生活下去。

(本文涉及鸟类专业问题,来源于济南动物园饲养管理高级工程师郭爱霞)

拉石头货车非法闯禁遭查 司机抢夺撕毁民警罚单存根

本报96706热线消息(记者 戚云雷 实习生 王乃正) 19日中午,一名大货车司机未按照通行证规定行驶而闯禁区被民警查到,企图以金钱贿赂,贿赂不成后恼羞成怒,抢走民警的一本处罚决定书存根并撕毁。

据历下交警大队五中队中队长刘美胜介绍,19日中午,民警沿经十路巡逻至经十东路奥体西路路口时,查获三辆满载大石块的货车,不仅未按照通行证规定行驶而闯禁区,而且未按规定安装行驶记录仪,并有私自改装车辆加高围挡等多项违法行为。

民警依法对三名货车司机进行处罚,其中一名司机见“说情”不成,一头扎进了警车里,掏出几张百元钞票,企图贿赂民警以求“高抬贵手”。民警多次喝令其下车,但货车司机仍赖在警车内,无奈民警拿出辣椒水才迫使其终结了行贿的举动。

当民警正要驾车离开时,却发现原本在车内的一沓处罚决定书不翼而飞,原来是那名司机行贿不成“顺手牵了羊”。民警驱车追赶,该货车在路口遇红灯被迫停车,驾驶员弃车逃向旁边的加油站。民警在加油站旁的一处停车场将该货车司机按倒在地,

但原本一沓处罚决定书存根却只剩下几片碎纸片。

“大货车违法闯禁区,根据法律规定,会被予以记三分的处罚。民警通过违法系统查询,该驾驶员已有九分的处罚,如果再加上这三分的话,就达到12分,该驾驶员只能重新学习并考试。”刘美胜表示。

据了解,被撕毁的处罚决定书一沓共25张,已经填写了24张,除了该货车司机的处罚单,还有另外23人的违法处罚决定,但处罚单存根被撕毁后直接导致这些人的处罚决定无法录入系统。民警提供的图片显示,被货车司机抢走的那沓罚单的确被撕成了碎片。民警表示,他们将尽最大努力进行还原,减少损失。

在龙洞派出所,记者见到了妨碍民警执法的嫌疑人何某。何某表示,前期确实是想贿赂交警,试图给交警塞500块钱,但交警没同意。由于再扣三分就会降级,他恳求交警不扣分,但交警没同意,所以就把罚款单子抢过来撕碎了。何某承认,自己当时太冲动了,已经认识到了错误。

依照《中华人民共和国治安处罚法》,将以妨碍公务罪对何某处以行政拘留及罚款。

护林点凌晨屋被毁树被拔 护林员被拉到二环南路扔在路上



被毁护林点已成废墟。 见习记者 高寒 摄

本报96706热线消息(见习记者 高寒) 19日凌晨1点半,位于市中区花山峪村的一处护林点被强拆,院内三十多株树木也被连根拔起。护林员张先生称,当时他被三名男子架到车上,放到了二环南路。

19日下午,十六里河派出所和森林公安的民警已经到达现场。原护林点包括3间平房和小院,57岁的护林员老张和老伴住在这里已经五年多。他说凌晨一点半左右,听到院子里传来巨大的响声,就拿出手机准备出门观察。刚出门,就看到一束强光照向他,3个操东北口音的男子将他架上车。

“还有4个人把我老伴也架上了车,车子把我们扔到二环南路后,就朝东走了。”老张称他跑回护林点时1点45分左右,就在这十几分钟内,护林点的房屋、院子和三十多棵树木已经被毁坏。“现场已经没有人了,只有一台挖掘机留在那里。”老张表示,房屋内的电视、冰箱等物品均已被毁掉,倒塌的墙壁还砸死了院子里养的两只鸡。

“挖掘机履带断裂,因此没有开走,里面没有任何证件。”在场的森林公安表示。市中区公安局杨女士表示,这件事情他们已经知晓,在与派出所民警核实情况后会同通报。截至记者发稿时,杨女士还未对此事有新的回应。

在现场,济南市林场工作人员出示了一张林场与花山峪村关于村房的交换协议书。这份签订于1988年的协议书规定,济南市林场以0.5亩土地院房加4000元补偿费的代价,换取花山峪村面积0.78亩左右的土地院房。“林场换来的这块土地院房,就是作为护林点使用的。如果需要拆迁,我们也应该是被谈判对象。”林场工作人员介绍。

该护林点周围是一处房地产项目的施工土地。据附近村民介绍,花山峪村大部分房屋已经被拆迁。由于这块护林点土地产权的特殊性,因此一直存在。

驾照被注销八年还敢开出租 司机面临1000元罚款、15日以下拘留的处罚

本报96706热线消息(记者 张泰来 实习生 戴杰) 历下交警日前查处了一名“任性”驾驶员,驾驶证被注销8年却依然驾车,而且开的还是一辆出租。

18日上午,历下交警大队民警在趵突路口查处了一辆违法占用公交车道的出租车,在要求驾驶员出示驾驶证、行驶证时,驾驶员芦某只拿出了行驶证,称驾驶证“忘家里了,没带”。

民警又要求芦某出示其身份证号码核查其驾驶证信息,这时芦某明显

表现出慌张,“说话含糊其词且回答自相矛盾。”

民警将其带回大队进一步核查,发现芦某的驾驶证早在2007年的2月就被交警部门吊销。

在证据面前,芦某承认了无证驾驶的违法事实,对于驾驶证为何被吊销的问题,芦某则称忘记了。

按照道路交通安全法的规定,民警暂扣了芦某驾驶的出租车,芦某本人也面临着1000元罚款、15日以下拘留的处罚。

微形矫正术 轻松告别大脚骨

很多年轻女性患有拇外翻(俗称大脚骨),脚趾难看,穿鞋变形,甚至还会引起腰、膝、颈等退行性病变的发生,令女性痛苦不堪!为此,济南骨科医院特别推出“矫骨美足”行动,为女性朋友解除“大脚骨”这一美丽致命伤!医院采用畸形矫正微创技术治疗拇外翻,无痛苦,创伤小,术后即可下地行走,不影响正常工作和生活。经上万例临床实践证明,一次性治疗即可达到高标准矫形和美足的双重疗效。通过电话、网络预约就诊的患者享受DR检查免费!



拇外翻术前术后对比图

预约手术项目:足内、外翻,平足症,高弓足,足拇内、外翻畸形矫正,足部各种顽固性疼痛,小儿麻痹后遗症,膝内、外翻畸形矫正等。

济南骨科医院 专家热线 679 66666
0531- 医保 / 新农合定点医院 地址:济南市英雄山路36号 网址:www.jngk.cn